

華女控省府徵海外買家稅受理 集體訴訟被拒 明年1月開審

【明報專訊】卑詩最高法院周三正式確認，接納持工簽華女李婧（Jing Li，譯音），去年就卑詩省府徵海外買家稅提出的訴訟，並決定以簡易程序審訊進行，預期明年1月開審。

持工作簽證的華裔女子李婧，去年9月透過律師，向卑詩最高法院入稟，控告卑詩省府向海外買家徵收額外物業轉讓稅的措施，是違反加國憲法，令來自東南亞的購買者受到歧視。

據訴訟文件顯示，李在前卑詩自由黨政府宣布在大溫地區開徵15%海外買家稅前一周，繳付訂金購買一間位於蘭里的城市屋，但省府突然宣布實施該稅，令她需要額外繳付逾8.38萬元的物業轉讓稅。

原告人的代表律師原本提出，法庭應先審理是否接納本案以集體訴訟方式進行；但答辯方則認為，以簡易程序審訊處理涉及憲法的訴訟較為理想，並能避免大部分的複雜審訊程序及成本。

原告人認為，答辯方應該提出充分的理據，以說明為何反對首先審理是否接納本案以集體訴訟方式進行。

主審法官指原告人提出的訴訟，主要建基於海外買家轉讓稅的憲法有效度，問題的重心在於海

外買家稅有否侵害聯邦政府及省府之間，於憲法（Constitution Act）下訂明的權力分配，以及是否符合憲章（Charter）第15章。

法官認為，簡易程序審訊，很有可能可處理整個訴訟，或者最少能夠將需要訴訟的範圍收窄。

另外，法官亦指本案牽涉的憲法爭議，並非與個別原告人有關，而法院的最終裁決，亦會對所有已支付該稅的任何人適用。

至於透過簡易程序審訊，會否影響日後的上訴？法官認為，無論法院的裁決最終判定該稅是否符合憲法規定，答辯方或原告都同樣有可能提出上訴。

法官並考慮到如首先審理是否接納本案以集體訴訟方式進行，而審訊的結果確認接納，則會將本次訴訟由個人轉為集體訴訟，並將牽涉較多的行政手續，對當事人及法庭而言，同樣費時及涉及更多開支。

資料指李婧於2013年搬到加拿大居住，並在沙



省府徵收海外買家稅是否違憲，明年一月卑詩最高法院開審。

省大學取得碩士學位，李目前仍然不是永久居民，後來搬到低陸平原居住及工作。她在去年11月完成購買城市屋的交易，但因外國買家稅實施多

付逾8萬元稅。其代表律師布拉西爾（Luciana Brasil）曾表示，希望代表其當事人，以及其他有相同遭遇的海外買家提出集體訴訟。

新法保障飛機乘客權益 政府稱非刁難航空公司

（渥太華14日加新社電）運輸部長蓋諾（Marc Garneau）周四反駁一些人的說法，指政府制訂飛機乘客權利法案，無意刁難航空公司，對航空業者不算苛刻。

蓋諾對研究該法案的眾議院委員會說，政府的目標是制訂法例，對航空公司和旅客一樣公平，確保各方知道自已的權利與責任。

在擬議法案下，乘客因班機座位超額預訂而擠出航班；乘客行李遺失或破壞；班機滯留在跑道上過久，航空公司會受重罰。航空公司本來有能力，控制那些局面，而那些情況出現，就要受罰。

一些情況航空公司無法控制，比如惡劣氣候、航空交通控制問題、機場保安威脅，航空公司不必承擔責任。

蓋諾說：「目標是提出法案，清清楚楚，照顧旅客權利，也對航空公司公平。我們不是刻意刁難航空公司，而是保證尊重旅客權利。」



運輸部長蓋諾周四到國會山，向聽證會作證。

航空業者指出，C-49法案規定補償額超過機票費、旅客損失的時間，票價就會上升。

國際航空運輸協會（International Air Transport Association）行政人員拉文（Douglas Lavin）等人建議，航空公司向旅客說明機票協議，讓消費者自行決定，他們願意支付什麼樣水平的服務。

蓋諾催促委員會盡快通過這項法案，新的旅客權利法可在明年實施。

中海油終止液化氣研究 省府續與業界合作創職

【明報專訊】中海油旗下的加拿大公司尼克森能源（Nexen Energy）公布，它與日本的伙伴公司決定停止於卑詩迪格比島（Digby Island）興建出口液化天然氣（LNG）設施的可行性研究，此舉被視為本省液化氣工業另一挫折。

卑詩能源廳長穆明雪（Michelle Mungall）指會繼續與業界合作以確保LNG發展創造職位。尼克森能源公布，它與日本的INPEX Gas British Columbia Ltd.決定終止發展Aurora LNG計劃的可行性研究，並即時生效；有關研究工作已進行了4年。

公司於聲明中指現時「宏觀經濟環境」未能支持興建如Aurora計劃般的大型設施；該計劃原定在卑詩魯珀太子市（Prince Rupert）以西的迪格比島耗資280億元興建設施，並分兩階

段進行，每階段可各聘用約300名工人。

卑詩能源廳長穆明雪發表聲明指，尼克森及其合作伙伴在他們公開聲明中已很清楚，其決定是因為於全球市場情況和較低的商品價格。

她指雖然市場環境面對挑戰，但卑詩政府正努力處理競爭力問題和讓好的計劃再開始，「我們會繼續與業界合作去確保LNG發展給卑詩省民創造職位和培訓機會。」

商品分析師金格（Martin King）指出，對於再有加拿大LNG計劃被取消，他並不意外，因為LNG的價錢供應過剩，現時是每百萬個英熱單位（mmBTU）為6美元，「那曾經是一個白日夢，各人都想它有雙位數字，每百萬個英熱單位14元、15元、18元，甚至高達20元，但現在只有一半。」

科學館本周日免費入場

【明報專訊】為慶祝科學和技術發展而舉辦為期兩周的科學節，今年將於9月16至10月1日舉行。節日期間的一系列精彩活動和科學展覽適合成人、青少年、兒童或是老師參與。

作為活動的開幕儀式，溫哥華科學館將於9月17日（星期日）舉行社區科學慶祝活動（Community Science Celebration）。由於獲得BC Hydro的支持，屆時溫哥華科學館將對公眾免費開放參觀。

為期兩周的科學節，活動節目非常精彩，例如有：

1. 「宇宙不為人知的一切」講座——從時空穿梭到大爆炸（9月18日）。
 2. 果酒製作坊——創造屬於自己的蘋果酒，帶回家享受小酌的樂趣（9月24日）。
 3. 星夜派對——嘗試不同類型的望遠鏡，享受浩瀚星空之夜（9月29日）。
 4. 與應急人員見面——看看警察、消防隊員及醫護人員工作時使用了什麼的先進技術（9月30日—10月1日）。
- 有關詳情，請瀏覽：www.scienceworld.ca/chinese 近期活動連結。

煙花匯演撞人不顧 Camry 汽車司機被尋

【明報專訊】上月初煙花匯演後，溫市格蘭護橋（Granville Bridge）上發生撞人後不顧而去車禍，溫哥華警隊終於找到涉事汽車型號，是90年代款豐田（Toyota），溫警發出同款汽車的照片要求公眾協助尋找該車。

根據溫市警隊發出的通告，該宗車禍發生在8月6日凌晨2時，也就是煙花匯演最後一場演出結束後數小時，一名22歲男子在格蘭護橋南行最左線被一輛汽車撞倒。

該名男子傷勢嚴重，被緊急送院救治，接受治療後，傷者已經出院，仍然在康復中。

溫市警方說，肇事汽車不顧而去，沒有留在現場。根據現場蒐集的證據，警方相信涉案



肇事的同款豐田汽車，紅圈表示肇事汽車損毀的部位。（溫市警提供）

的是一輛1992年至94年款的豐田Camry。該車司機位前的車頭燈應該受到損毀。

警方也相信，肇事汽車司機不可能不知道撞到人。警方呼籲知情者，包括汽車的司機與乘客，聯絡警方。

歡迎使用銀聯卡消費

營業時間延長1小時
自10:30-6:00

雷司令白冰酒榮獲多項國際頂級獎項，包括2015英國道奇特大會推薦獎、SavorNW 2015金牌與最佳秀展獎(Best of the Show)

伊莎貝拉藍莓酒榮獲多項國際酒類競賽首獎

伊莎貝拉河畔酒莊

電話(604)288-0608, 11491 River Road, Richmond

www.isabellawinery.com email: info@isabellawinery.com

橡木桶特釀干紅(帝后)
Imperial Grand Reserve
2014北美西北地區酒類競賽
金牌首獎Gold Award

伊莎貝拉小紅莓酒
榮獲2014加拿大
全國酒類競賽ACWC
雙金牌首獎

金牌酒莊 當之無愧

何謂雙金牌?
在競賽中，所有的評審(100%)均將此酒評為金牌，這是極為難得的榮耀，也是酒庄的自豪。

中國冰酒免費配送到府

加拿大: 778886399
微信: isabellawinery

www.isabellawinery.com
cathy.isabellawinery@gmail.com

7天營業
10:30-6:00

梅洛黑皮諾紅冰酒
榮獲2014洛杉磯
國際酒類競賽LAWC
金牌獎(91 points)